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NATO nesplnilo své sliby Ukrajině – Stoltenberg
rt.com/news/596616-nato-ukraine-stoltenberg-aid/

Kyjevské síly byly „přeraženy“ Ruskem kvůli poklesu západní pomoci, řekl šéf vojenského
bloku vedeného USA.

Nedostatečná podpora ze strany Západu pro Ukrajinu je důvodem ruského postupu na
bojišti, ale další vojenská pomoc pro Kyjev je na cestě, řekl generální tajemník NATO
Jens Stoltenberg.

Ve čtvrtek promluvil v Berlíně, kde převzal cenu Erica M. Warburga od německo-americké
nevládní organizace Atlantik-Brucke za „výjimečnou oddanost transatlantickému
přátelství a partnerství v turbulentních časech“.

Zhoršující se situace Kyjeva v jeho konfliktu s Moskvou byla jedním z hlavních témat jeho
děkovného projevu, ve kterém řekl, že Ukrajina „je místem, kde jsme zkoušeni“.

 
"Musíme být upřímní." Realita je taková, že v posledních měsících spojenci NATO
neposkytli podporu, kterou jsme slíbili,“ řekl.  „Po celé měsíce nebyly USA schopny se
dohodnout na balíčku. A v Evropě je dodávka munice hluboko pod úrovní, o které jsme
řekli, že ji poskytneme."

Americký prezident Joe Biden ve středu podepsal balíček pomoci pro Ukrajinu ve výši 61
miliard dolarů po dlouhém sporu mezi demokraty a republikány v Kongresu. To snížilo
dodávky amerických zbraní a střeliva téměř o polovinu.

Přečtěte si více

Biden tým pochybuje, že americká pomoc pomůže Ukrajině vyhrát – Politico
V loňském roce se EU zavázala dodat Kyjevu 1 milion granátů do března 2024. Blok však
později uznal, že tento cíl nebude schopen splnit. Ukrajinští představitelé již dříve uvedli,
že dostali jen asi třetinu slíbené munice.

 
"Tato zpoždění mají důsledky," uznal Stoltenberg. Bez dostatečné západní pomoci byla
„Ukrajina přemožena, což Rusku umožnilo prosadit se v první linii“.
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Šéf NATO však trval na tom, že „není příliš pozdě, aby Ukrajina zvítězila, protože další
podpora je na cestě“.

Poznamenal, že Spojené království nedávno oznámilo více munice, protivzdušné obrany
a schopnosti hluboce přesného úderu pro Kyjev, zatímco Německo slíbilo dodat třetí
systém protivzdušné obrany Patriot vyrobený v USA.

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov ve středu zopakoval, že balíček americké vojenské pomoci
v hodnotě 61 miliard dolarů ani žádné jiné dodávky zbraní Ukrajině „nezmění dynamiku
na frontě“.

ČTĚTE VÍCE: Více zbraní pro Kyjev nezmění dynamiku bojiště – Kreml
Začátkem tohoto týdne ruský ministr obrany Sergej Šojgu řekl, že moskevské síly v
současnosti drží iniciativu všude podél frontové linie a dobývají další osady od Ukrajinců.
Ztráty Kyjeva od začátku konfliktu v únoru 2022 odhadl na zhruba půl milionu vojáků.
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